------------ 5. SINIFLAR 1.DONEM 2.YAZILI SINAV

Asagidaki ifadelerin dogru veya yanlis oldugu--
@ na karar vererek kutucuklari doldurunuz. i
(20 puan)

1. | Besinleri dondurarak mikroskobik canlilardan
uzun slre koruyabiliriz.

Kurbagalarda yavru bakimi yoktur.

Tdm dinamometrelerin dlcebilecedi kuvvet de-
gerleri esittir.

4. | Surtinme kuvveti, agir cisimleri hareket ettirmeyi
zorlastinr.

5. | Slrtinme kuvveti azaldiginda cisimleri durdur-
mamiz zorlasir.

6. | Parasitler hava direncinin etkisini arttiracak se-
kilde tasarlanir.

7. | Dinamometrelere tasiyabilecegi en fazla kuvvet
degerinden daha kiguk agirliklar asilamaz.

8. | Ucaklar, ugus aninda sirtiinmeyi azaltacak 6zel-
likte tasarlanmistir.

9. | Kurbagalar, siriingenler sinifina 6rnek olarak

verilebilir.
10. | Hava direnci olmasaydi ugaktan parasutsiz de
atlanirdi.
‘ Asagida verilen klasik sorularin cevaplarini :" ______
verilen bogluklara yaziniz. (28 puan ) ' '

Samet’in, 6gretmeninin Ay’in evrelerini 6gretmek igin tasar-
ladigi modelde A ve B ile belirtilen konumlara déniip bakti-
ginda Ay’in hangi evrelerde gorilecegdini yaziniz.

8 esit bélmeden olusan bir dinamometreye asi-
lan 72 N’luk A cismi asildiginda dinamometre 3
bélme uzamaktadir. Buna gére bu dinamomet-
re en fazla kag N'u 6l¢ebiliriz? (6 puan)

2021-2022 EGITIM OGRETIM YILI FEN BILIMLERI DERSI

A:s,;_aglda verilen drneklerin sirtlinmeyi azaltmak mi veya art-
tirmak mi amach olduguna karar verip numaralari yazarak
slestriniz (10 puan)

1. Makine pargalarinin yaglan- /  AZALTMAK
masil.
2. AQgir cisimlerin altlarina teker-
lek takilmasi.
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3. Kaleci eldivenlerinin i¢ kisim-
larinin purazli tasarlanmasi.

4, Haltercilerin halteri kaldirma-
dan énce ellerine toz slirme-
Si.

5. Gemilerin u¢ kisimlarinin “V”
seklinde tasarlanmasi.

/" ARTTIRMAK \

AN J

Efe, 6zdes iki bilyeyi ayni
anda biri bos ve digeri su ile
dolu iki bardada esit yikseklik-
ten birakiyor.Bu deneyle ilgili
dogru olana D, yanlig olana Y
koyunuz.

(6 puan)

1- Havanin strtiinme kuvveti, suyun sirtinme kuvve- ,~ ™~
|

tinden daha azdir. AR

2- Bos bardakta misketin tabana ulasma suresi, dolu ,-~=~~,

bardaktaki misketin taban ulagma siresinden daha \___ -
fazla olur.

,f'f +, Asagidaki ifadelerde verilen bosluklari kelime-
; i lerden uygun olani segerek tamamlayiniz. @

1. | Omurgasiz hayvanlara ..................... , karinca ve
midye érnek verilebilir.

2. | Hareket eden cisimlerin hareketini zorlastiran veya
durmasini saglayan etki ........c.cccceeveiiiieneennnnen. olarak
tanimlanir.

3. [Kuvvet ... ile élcalur.

4. | Yuziculerin ellerini 6nde birlestirerek havuza atlama-
lart su direnCini .........coccvveeeiiiineennn. .

5. | Metal pargalar arasindaki strtiinme kuvvetini azaltmak

[[o7 1o EO SR yapilabilir.

6. | Ayakkabilarin tabanlarinin zamanla yipranmasi sur-
tnmenin ... etkisine drnektir.

T | e, , siriingen sinifina érnek iken

.............................. kuslar sinifina érnektir.




1 ymiz. (16 puan)

i Asag@idaki bulmacayi uygun sekilde tamamia- @
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SOLDAN-SAGA

3 mikroskobik canlllardani

| biri

'5. mantarlarin sebep oldu- !

du bir hastalik

7. besinlerin zerinde ¢oga-

' lan bir mantar tara.
1 8. ylzen bir memeli tird.

1. bitkiye diklik ve desteklik |
| | saglar
1 2. bitkinin topraktan su ve'!
: imineralleri almasini saglar

4. cigeksiz bitkilere bir or-|
| | nektir.
i 6 bitkilerin reme organldlrj

1 (6 puan)

“: Asagidaki klasik soruyu cevaplandiriniz.
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Ogrenci 6zdes arabayi ‘X’ bélgesi-
ne tahta zemin, cam zemin ve kum
zemin kullanarak A noktasindan bi-
rakiyor.

)

1- Arabanin yatay zeminlerde aldiklari yollarin bayudklUkleri

arasindaki iliski nasil olur?

2- Arabaya X bolgesinde etki eden sirtinme kuvvetleri ara-

smdakl iliski nasil olur?

=
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f " Asagidaki coktan segmeli sorulari cevaP'aV"®

i niz. (12 puan)

Ogrenci iki beyaz kagidi aliyor.
Kagitlardan birini diz sekilde dige-
rini ise burusturulmus sekilde ayni
yukseklikten ayni anda birakiyor.
Biraktiktan sonra yere disme sure-
lerini 6lcup tabloya kaydediyor.

R

Yere disme siresi

Diz kagit 6 saniye

? saniye

Burusturulmus kagit

Yapilan deney ve tablo ile ilgili asagidakilerden hangileri sdy-
lenemez?

A) Burusturulmus kagida etki eden hava direnci daha az
olur.

B) Diz kagidin hava ile temas eden ylzeyi daha fazla oldu-
gu icin etki eden hava direnci daha fazladir.

C) Diz kagidin yere disme durumu parasUtlerin tasarim
mantigi ile benzerlik gbsterir.

D) Tablodaki ‘?” kisma yazilacak olan rakam 6’dan daha
blyuk olur.

2.
P ve R cisimlerinin ézdes dina- |
mometredeki durumlari asagida
verilmigtir.

P cisminin dinamometreye uygu-
ladigi kuvvet dederi 6 N ise R
cisminin uyguladii ka¢c N'dur?

A)5N B) 10N
C)30N D) 12N
O Ogretmen: =, Ogretmen sinifa getirdigi denge
=Yavrusunu siitle | oyununda takozlarin Gizerine bazi
‘besleyen hayvam% hayvan isimleri yazmigtir. Daha
i cikart. i sonra 6grencisinden sOyledigi

=Vicudu sert plaklarla§ dzelliklere gore sirasiyla uygun
‘kapl ve yumurta ile: takozlar gikartmasini istemistir.

:¢ogalan omurgali ;
‘hayvani ¢ikart. ]
w=Viicudu tlylerle kapl |
've vyavrusuna bakan§ '
‘hayvani gikart.
wVicudunda omurga | =
‘bulunmayan  hayvani : €

ikart (R Yaresa

Buna gére 6grenci sirasiyla hangi takozlari ¢ikartmalidir?
A)N-M-L-K ByN-K-L-M
C)L-K-N-M D)K-M-L-N




